

这并非不可能——几百元能买到上万元“名包”

朋友圈神秘买卖揭高仿包“鬼市”

刷新朋友圈,看到的不仅仅是朋友近况,更新最及时的反而是一些出售奢侈品牌包的信息,LV、GOCCI(古奇)、PRADA(普拉达)、香奈儿应有尽有。一个包包几千、几万甚至十多万,这些包包都是正品吗?这些以假乱真的高仿包到底来自哪里?又是在哪里生产的?而在本质上属于假冒产品的高仿包又是如何流入市场的?其中的利润又有多大?

本报记者 王倩



在广州白云皮具城附近一个写字楼内,满是来看高仿包的人。记者 王倩 摄

探源 ►

提起广州三元里,从事皮具批发的行家都知道,这是广州乃至中国皮具批发核心地带。广州三元里也曾与A货集散地这个标签联系到一起。广州白云皮具城门口,“制假售假是恶行,坚决打击不容情”的条幅格外显眼,但条幅后面

的人行道上,就有商家摆摊卖高仿货。销售高仿包虽然是行业的潜规则,但在“3·15”之前,商家也是偷着卖,柜台上不敢摆样品,交易也选择马路边,不知内幕的人初探市场感觉犹如“鬼市”。

“3·15”前查得紧,样品不贴标

记者打车前往白云皮具城,出租车司机一听就问记者是不是要去买包,甚至还向记者推荐。出租车一路还算畅通,行驶了十多分钟后开始堵车,“前面就是白云皮具城了,来的人太多,(这个地方)堵车很正常。”在出租车司机看来,堵车正象征着这里生意兴隆。

走进商场,记者看到里面是一个个被当地人称为“档口”的商铺,每个“档口”也就几平方米大,里面摆满了女式包、钱包等。在商场内转了一圈,记者发现这些包的款式与LV、GOCCI、PRADA等款式类

似,但与记者之前见到的高仿包不同的是,这些包包上并没有明显的LOGO。“不挂标,就不能说是高仿。”在一内幕人士指点下,记者仔细观察后才发现,这些包包上有明显动过手脚的痕迹,例如一款仿PRADA钱包,有LOGO的位置上有几排小孔。内幕人士称,这里就是贴标的地方,但最近查得紧,所以摆在档口的样品都不贴标。“这是样品,看好了先付钱,现货都是带标的,放心好了。”一名销售商也向记者证实了这种说法。

天黑放货,交易就在马路边

记者在多个档口发现几个奇怪的现象,与正规商场做买卖不同,虽然商场内人头攒动,但一些档口却拉上了布帘,门口也上了锁。同时,这些档口门口都有人在玩手机,经过档口的每个人都会被仔细打量一遍。

另一个现象是,有档口内的展台上零散地摆着几件货品,进入档口询问的顾客似乎都是熟客,大家问货都是通过手机图片。“那些打了标的货都被撤下来了,平时展台肯定都是摆满的。”内幕人士告诉记者。

记者以要进货名义来到一家档口,商家一听记者是要进货到山东销售,很热情地招呼记者,并让记者晚上6点以后到商场旁边的农行前找她。记者询问原因时,她坦言“现在查得紧,没有货,等6点以后天黑了放货”。

要看现货,到附近写字楼

记者在采访过程中,不断有年轻男女拿着电子产品询问记者需不需要看现货,“这里的产品都没有LOGO,我们带你去看货。”记者在一名女子的带领下去看现货。

走出商场右拐,沿马路走了两三百米距离,记者跟随女子来到一座写字楼前,女子熟练地打开写字楼的防盗门,随后上电梯,来到10楼一个防盗门前。

女子按了几遍门铃后,防盗门打开了一条缝,一名男子从缝里看了一眼,女子跟他说了几句当地话,男子才打开防盗门。记者刚进去,防盗门就关上了,其间这名男子守在门后,一直没离开。

晚上5点40分左右,商场内都熄了灯,只有走廊内的安全出口和少数档口发出微弱的灯光。奇怪的是,商场并没有要关门的意思,进出的人反而增加了不少,不断有提着黑色塑料袋的人进出,摊主们则忙着收钱开单子。

“高仿货毕竟是假货,查得很严,档口内不敢存货,他们会有专门的人来送货,而一些工厂放货更不会在商场内,去门口马路边看看吧。”在内幕人士指引下,记者看到,此时马路边比之前还要挤,随处可见提着黑色塑料袋的人匆匆赶路,在路边空地上,还有不少提着黑色塑料袋的人在等人。

记者随后来到农行门前寻找之前那名商家,而她正提着一个黑色塑料袋与一名男子交谈。她随后把黑色塑料袋交给男子,男子给了她一沓人民币后匆匆离开。

记者被眼前的景象吓到了,这其实是一处三室一厅民房,房间四周架子上摆满了各式各样的包,不到100平方米的空间内挤了几十个人。与商场内的包不同,这些包的显眼位置打着奢侈品牌的LOGO。

房间内熙熙攘攘,有点透不过气的感觉。女子示意记者先挑选中意的包,最后一块儿结账。记者看到有人手中已经挑了四五个包,紧紧握在手里。

记者边挑边与这名女子聊天,她告诉记者,商场内查得紧了,他们也只能拉客到写字楼看货,“出去不能乱说,这毕竟卖的是高仿货,被查住就麻烦了。”她警告说。

起底高仿包

特A精仿货

质量最好,仿真度最高,业内称为“原单货”,非常接近正品,拿货价一般在1000元以上,大多能卖到几千元一件,但也仅仅是正品价格的十分之一。

超A货

质量虽不能跟特A精仿货相比,但仿真度较高,商家在销售中会突出“原版皮”这一卖点。

A货

档次差一些,材质也会降低一个档次,主材料以PU为主,商家避重就轻称其为“一比一”。

B货

档次最低,材质和做工即使普通人也能看出其中差距。

销售链 ►

实体店>>

不是熟客根本找不到

王丽(化名)是济南一家公司白领,每月收入五六千元。近来,她发现身边收入没有她高的同事背起了价值上万的奢侈品牌包,其中一个GOCCI,另一个是PRADA。

其实,这些包都是高仿包,别说是外行人,就是对奢侈品牌包有一定了解的王丽都很难看出真假。“做工很精细,LOGO看上去很工整,而且皮质摸上去手感不错,跟我之前在专卖店看到的差不多,确实难辨真假。”

同事说,这些高仿包来自一位微信卖家,这位卖家每天都会在微信上更新包包的图片。不仅如此,王丽的同事开始在朋友圈转发这些信息,因为只要通过这条微信卖出包后,王丽的同事也能从其中赚钱。

经过一番挑选,王丽挑选了两款包,总共花了900多元。按照专卖店价格估算,这两个包价值几万元。

王丽后来得知,济南有人专门做高仿包,但这些实体店大多藏在居民小区,不是熟客根本找不到。“我后来常去一家店铺,那是一处居民房,进去后仿佛进了一个小商场,百余平方米房间里满是各个品牌的包包,LV、GOCCI、PRADA、香奈儿等等应有尽有。”王丽说。

微信卖家>>

质量绝对没问题,货不能见

经介绍,记者在微信上联系了一位卖家。由于有朋友牵线,卖家没有过多怀疑记者身份。

听说记者想发点小财,卖家坦言,这些高仿包大都是从广州进货,在山东这边,LV、GOCCI、PRADA、香奈儿、巴宝莉这些牌子的货卖得还不错,他卖的大多是原单货,所以价格稍高一些,但买的人不少。“很简单,你只要在朋友圈转发就行,我给你一个最低价,你就赚其中差价,快递、发票什么的,都不用你操心。”

当记者询问卖家是不是有实体店,自己能不能到实体店看看时,这名卖家突然变得非常谨慎,拒绝了记者要求,并一再表示:“查得严!不需要见实物,质量绝对保证,这个你放心。”

这些高仿包销售渠道非常隐蔽,也颇为神秘。它们到底从哪里来,价格为何又这么便宜呢?

对于买家的疑惑,得到的答案无非是,这些包是跟品牌订单一起生产的,是生产商偷偷多做出来的,为原单货;还有一种说法就是,大型工厂参照正品做的,面料、五金件都是一样的。

业内爆料

超A货卖到拿货价的三倍

据了解,这些高仿包瞄准的不仅是普通消费者,不断有媒体报道,高仿包潜入奢侈品专卖店,以假乱真,冒充正品销售。

一内幕人士爆料,“比如,大品牌的代加工厂,接了1万件加工订单,但2000件有小瑕疵,品牌店自然不会收,而代加工厂也不可能赔本,最终这些货会流向市场,这就是特A精仿货。同时一些卖得很好的版,工厂也会接受订单,但是加工面料和做工会比正品降低一个档次,做出来的包形似但神不似,识货的人还是可以看出的。”

上述内幕人士解释,为了生产出与正品差不多一模一样的包,加工企业都会花高价买正品包,将正品包拆除之后做参考模板。在材质选择上,他们也会尽量找到正品材料供应商,如果实在找不到,也会选择非常近似的来代替。

说到利润,不止一名销售商向记者承诺,利润保底就可以翻番,如果是卖超A货、特A精仿货的话,利润还要高。以一款超A香奈儿羊皮女式背包为例,卖家零售价2000元左右,在广州当地拿货价仅为七八百元。

互动平台

齐鲁晚报网

www.qilw.com.cn
“3·15”专题报道页面
http://www.qilw.com.cn/specialsubject/2014315wxld

齐鲁晚报官方微博

http://weibo.com/qlwb



齐鲁晚报官方微信

qiluwanbao002